

句容边城镇 凝心聚力奋力谱写高质量发展新篇章



“

今年以来，句容边城镇全镇上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，紧紧围绕全面贯彻党的二十大精神，深入贯彻落实产业强市战略，咬定镇年初确定的各项目标任务，坚持稳字当头、稳中求进，主动作为、攻坚克难，全面提升发展水平、增强发展质效、巩固发展成果，为完成全年各项工作任务奠定了坚实基础。1-6月份，累计完成地区生产总值26.76亿元，同比增长4.58%；一般公共预算收入10008万元，同比增长14.38%；固定资产投资11.96亿元，同比增长7.65%，其中制造业投资3.04亿元。年初确定的10件民生实事正在有序推进。”

坚持产业强镇、项目为王，发展动能持续集聚

坚持抓实体拼项目，全力以赴兴产业引项目，推动产业高质量发展再上新台阶。招商引资全力突破。深入南京、苏州、上海、浙江等地区开展招商活动，其中驻点南京招商14次，开展专题招商1场，掌握镇江“四群八链”产业目录内有效项目信息数20余条，在谈工业项目13个，新签亿元项目3个。项目建设全速推进。抽水蓄能电站、青立科技、园企互联、宁武技改等10个市级以上重点产业类项目累计完成投资10.21亿元，年度投资完

成率74%。成功引进东凌检测、世泰技改、久诺机电、铝箔切割等项目，盘活低效闲置用地288.42亩。全面落实各项惠企扶持政策，23家企业入围2023年优质中小企业库。科创载体全域提升。统筹推进边城新材料产业园总规、控规、成片开发方案编制工作，光明新材料科创园完成国家级科技企业孵化器和省级孵化器绩效评价，华昌众创通过省级众创空间现场验收。园区上半年申报国家高新技术企业7家，省科技型中小企业35家，国家

人才项目3个，省“双创”项目4个，镇江“金山英才”项目4个，发放国家高新技术企业园区额外奖励30万元，各级人才项目扶持资金150万元。营商环境全面改善。落实“三问三送”和“党政领导干部挂钩联系重点企业制度”工作机制，每月走访规模以上工业企业，落实“助企纾困，护航发展”走访活动，问企情、解企难、帮企稳、助企进。全面实现“一网通办”，拓展不见面审批，企业群众办理时间压缩56%，申请材料减少59%。

坚持共建共享、补强短板，治理能力全面提高

以企业健康发展、百姓安居乐业为目标，不断提高社会治理现代化水平，营造更加稳定和谐的社会环境。紧绷风险防范之弦。严格落实安全生产责任制，开展各类企业安全检查103家次，累计排查安全隐患232条，整改率93.1%，155家工业企业完成风险再上报工作，安全生产培训164人次。全力推进突出生态环境问题大排查、大起底、大整治行动，集中开展环境信访举报问题以及中央、省级环保督察交办问题“回头看”，完成黑臭水体以及16个村级污水处理设施点的水质采样，贝斯特涉磷企业整治工作圆满结束。持续压降政府隐性债务，累计化债1167万元。紧筑和谐稳定之墙。全力开展平安边城建设工作，青山村、农庄村获得2022年度句容市“社会治理现代化平安先进村”荣誉称号。严厉打击电信网络诈骗，开展“警网融合”进村社、进机关、进企业、进校园、进军营等反诈禁毒系列活

动，反诈APP入户安装率处于全市前列。全力做好重要节点春节、五一、全国两会、“百日会战”信访维稳工作，积极探索信访矛盾纠纷多元调处机制，接待群众来访45批119人次，办理网上信访10件，及时受理率、办结率、群众满意度均达100%。紧抓法治建设之拳。按照“八五”普法工作要求，推进“法律明白人”培育工程，法治惠民实事项目入市重点法治惠民项目。开展践行“枫桥经验”集中宣传月活动，上半年镇村共受理矛盾纠纷166起，调处成功率100%。严格落实法律顾问制度，完成政府合同合法性审查13件。认真办理人大代表议案、建议27件，办复率100%，满意率100%。

征程万里风正劲，重任千钧再扬帆。下半年，边城镇广大干群将以更加奋发有为的精神状态，不断开创边城高质量发展新局面，以实际行动推动中国式现代化边城新实践。（步婷）

坚持强村富民、共同富裕，乡村振兴更加坚实

坚持“农业农村优先发展”总方针，促进农业高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足。农业基础稳固扎实。坚决遏制耕地非粮化、防止非粮化，卫片图斑整改销号28件。坚决扛起粮食安全政治责任，完成全年小麦、油菜种植任务，申报1200亩水稻绿色高效创建项目。黄金茶种植、仓山湖国际路亚基地改造提升、农庄农副产品保鲜仓储配送中心等现代农业项目扎实推进。农旅品牌纵

深推进。加快发展新型农业经营主体，申报句容市级示范家庭农场3家。积极整合各类农产品，创建区域公共品牌，筹建电商团队统一销售平台。结合仓山湖省级旅游度假区创建契机，积极开展“仓山湖首届团建暨咖啡节”“镇好遇见你——‘团’‘句’有你520”等旅游宣传推介活动，吸引了来自句容、镇江等地游客500余人次。农村环境提档升级。按照“5月初步见效，6月明显成效，9月全面见

效”的要求，扎实开展农村垃圾清理专项行动，清理河塘225处、沟渠23.6千米，各类垃圾5680余吨，252户厕所改造进场施工。立足常态长效，在友谊村开展与综治银行相结合的“美家美户”积分制管理试点工作，在全镇中小学、幼儿园中开启“我与家人清家园”暑期实践活动，围绕细节、精准对标、扎实整治，村镇面貌焕然一新。

坚持人民为本、民生为要，幸福指数稳步提升

加快民生实事和重点项目进度，通过抓重点、补短板、提质量，让民生更有温度、幸福更有质感。民生事业更添力度。有序推进污水处理厂扩容改造，完成陈武、赵村、戴村三条严重破损道路白改黑工程，完成农路提档升级。回迁安置户不动产证累计发放533本，发证率90.64%，危房改造工作完成率100%，接待解决各类劳资问题25起。兜底保障更有强度。高质量、严规范做好社会养

老保险工作，新增农村养老保险登记85人，新增灵活就业和企业职工养老保险508人。完成特殊困难群体巡查摸排工作，发放低保、特困、残疾人、困境儿童生活补贴等各类补助资金410余万元，发放退役军人各类优抚资金146万元。公共服务更具温度。大力落实《边城镇激励青年大学生、退役军人创新创业实施办法》，激励青年大学生、退役军人返乡创新创业，24人申请创业贷款402万元。加

强基础教育财政投入，边城中学宿舍楼翻建工程有序推进。完善镇卫生院医疗设施建设，开展适龄妇女“两癌”筛查1638人次。文化活动更显深度。充分挖掘传统文化内涵，举办“我们的中国梦——文化进万家”我们的节日——端午”等一系列文化活动，开展各类文化知识普及活动，累计服务6.6万人次，排在全市前列，荣获创建国家公共文化服务体系示范区先进集体。

